

中国康复医学会作业治疗专业委员会

2024 学术年会掠影

中国康复医学会作业治疗专业委员会 2024 年学术年会暨作业治疗教育（国际）学术会于 5 月 23 日-26 日在山东潍坊成功举办。会以由中国康复医学会作业治疗专业委员会主办、山东第二医科大学承办。本次大会以“作业为本，融合创新”为主题，设置了丰富多样的学术交流活动，包括 1 个主论坛、8 个分论坛、4 个工作坊和 4 场比赛，吸引了来自中国、美国、英国等多个国家的百余名专家和千余名作业治疗从业人员及相关人员参与。



在开幕式上，中国康复医学会多位领导和嘉宾出席并致辞。他们强调了作业治疗专业的重要性，并对本次会议的举办表示热烈祝贺。同时，大会还举行了 WFOT 认证授牌仪式，为通过 2023 年度作业治疗教育项目世界作业治疗师联盟(WFOT)认证的 7 所高校进行了授牌。



WFOT 认证授牌仪式

学术会议期间，近百位国内外著名专家分享了作业治疗前沿的新进展、新成果和新技术。与会代表进行了深入交流和现场互动，共同探讨作业治疗领域的发展趋势和未来方向。这些

精彩的主旨演讲和学术交流活动，不仅推动了作业治疗专业的发展与创新，还助力了高水平作业治疗人才的培养。



2024年，作业治疗领域还进行了一系列精彩纷呈的学术活动，2024年10月27日，中国康复医学会2024年综合学术年会作业治疗分论坛在厦门国际会展中心成功举办。论坛由山东第二医科大学康复医学院副院长、中国康复医学会作业治疗专业委员会主任委员李奎成教授担任主席。在论坛开幕式上，李奎成教授热情洋溢的致开幕词，总结了2024年度作业治疗专委会取得的工作成绩，同时展望了专委会接下来一年的重点工作。本次会议主题聚焦“作业治疗与中医融合发展”、“叙事医学与作业治疗”等主题展开。讲者及与会同行们各抒己见，热烈的讨论了发展有中国特色的作业治疗专业的建议及策略。本次论坛还特别设置了“我与作业治疗”系列比赛决赛环节，包括演讲比赛、图文科普比赛、壁报比赛和短视频比赛等多个项目。经过激烈的角逐和评选，最终产生了一批优秀的获奖者。他们的作品不仅展示了作业治疗领域的最新成果和创新思维，还进一步推动了作业治疗技术的普及和推广。



今年的亮点之一是10月27日举办的“2024世界作业治疗日”庆祝活动。这一天是第15个世界作业治疗日，主题为“人人享有作业治疗服务”。中国康复医学会作业治疗专业委员会为此精心策划了一场别开生面的庆祝活动。活动在厦门医学院同学们的情景秀《作业治疗，

你可知晓》中拉开帷幕，通过歌曲与情景表演，生动展现了作业治疗的内涵与价值。专委会的老师们也发表了精彩致辞，共同送上了对作业治疗日的祝福。在热烈欢快的气氛中，大家共同品尝了象征着作业治疗美好未来的大蛋糕，怀揣着梦想继续前行。此次活动成功提高了公众对作业治疗的认知度，并增强了社会对作业治疗师这一职业的理解和支持。



中国康复医学会作业治疗专业委员会主任委员李奎成教授致辞



2024 年的作业治疗学术活动取得了圆满成功。这些活动不仅提升了作业治疗的知名度和影响力，还促进了国内外作业治疗专业人员的互动交流与合作。未来，中国康复医学会作业治疗专业委员会将继续秉承“大康复、大融合、大健康”的发展理念，加强国际交流与合作，不断提升国际影响力和学术引领力，为推动作业治疗事业的高质量发展贡献更多力量。